



80岁的徐金泉当了大半辈子基层书记,他常说:

共产党员就要为百姓谋福利



从村支书到企业党支部书记,经历几十年艰苦创业,常州经开区丁堰街道湾城村老支书、常州市工艺鞋厂负责人、老党员徐金泉当了大半辈子的“书记”。如今已经80岁高龄的他依旧心系百姓,说得最多的一句就是“作为一名共产党干部,就是要为百姓谋福利”。

唐俊 周芬 刘吉林 陆文杰/文
经开区丁堰街道供图



领着村民一起致富

1969年,刚退伍的徐金泉担任当时湾城村党支部书记、村主任,而当时的湾城村还是一个烂摊子,经济十分落后。

上任后,徐金泉做的第一件事就是开会,给村干部、党员立规矩。徐金泉给党支部做了这样的定位:党支部要坚持两手抓,一手抓作风建设,顶歪风,树正气;一手抓生产,让百姓富起来。

怎样带领大家致富?他思前想后,觉得还是应该充分利用好周边企业资源。他帮助村民组建了修建队、搬运队,农闲时,这些专业队伍到附近工厂干活,收益由生产小队和个人分配。

在全国农村“吃大锅饭”时,徐金泉包产到组,产量明显上升;改革开放之初,他四处跑项目,支持村办企业家庭塑料厂、湾城仪表厂、修桶包装厂做大做强,让村民就近上班。在他的带领下,村集体经济收入逐渐上

升,村民的生活也逐渐好了起来,湾城村也成为了当时有名的经济富裕村。

以身作则从不谋私

徐金泉坚持民主集中制原则,充分发扬民主,村中的大小事务都要通过开会议论决定。同时,晚上9点前,无特殊情况坚持村委开碰头会,了解当天情况,商量第二天工作安排。

“作为一名共产党员,要以身作则,不谋私,确保地方平安。”徐金泉这样说了,也这样做了。不贪、不占、不浪费、不搞特殊,这是他的基本原则。女儿想让他找份工作,被他拒绝了,为这事,很长一段时间女儿对他耿耿于怀。

徐金泉很重视干部队伍建设与作风建设,对自己和村干部要求十分严格。有年农忙时,徐金泉看到一名生产队长消极怠工,他立马召开相关会议撤销了其队长职务,第二天社员大会上重新选举了生产队长。他认为,

只有干部真带头,才能赢得群众的信任。

对自己抠,对别人大方

“老支书对自己很抠,对我们村民,那是大方得很。”村民们说起徐金泉,话语间充满了感激与敬重之情。

为了给孩子们创造良好的学习环境,村里投资建起了学校;为了让村中老人安度晚年,村里建起了敬老院;村里还修了水泥路……只要是能提高村民生活水平的事,徐金泉都去干。

后来,徐金泉还担任工艺鞋厂党支部书记。在工艺鞋厂,徐金泉除了抓产品、抓市场,还实实在在抓了企业党建工作。

“我们是乡办企业,里面有党组织,我也习惯于开展党的工作,用党的制度来管理员工,教育员工,发挥党员先锋模范作用。”徐金泉说,“正是有党的领导,工艺鞋厂才克服一个个困难,逐步壮大,上了规模。”



画说常州

为好医生颁奖

8月19日是首个中国医师节,常州市卫生和计划生育委员会举行了以“尊医重卫,共享健康”为主题的常州市首个中国医师节大会。现场进行了第三届常州市“医德标兵”和“常州好医生”颁奖。8月19日上午常州各大医院还举行了联合大型义诊活动,广大医护人员深入乡镇、社区等为广大市民送上免费的健康服务。

陆人杰 史伟 陆文杰 文/摄

公交女司机冒雨救助醉酒男 谁知差点被当成肇事司机

8月16日下午6点14分,在新北区辽河路附近,58路公交车驾驶员李玉琴下班途中发现有一人躺在路中央,尽管当时雨下得很大,但她还是下车探望男子,不料却被当成了肇事者。

现代快报记者了解到,当时李玉琴驾驶公交车回总站路上,经过辽河路时,发现前方车子都绕着走,自

己开到路口一看,发现是一个男子倒在马路中间。

李玉琴以为那男子是被汽车撞到受伤,立即靠边停车,冒雨跑到男子身边询问情况,还帮忙报了110和120。没想到,这时突然从旁边工地来了十几个人,一上来就质问李玉琴是不是肇事者?

不过,很快民警赶来,男子

从地上爬起来,说自己没有被车撞。经民警调查,这名男子当天喝了很多酒,想起几天前和老婆吵架,心里不舒服。过马路时他又被擦身而过的汽车吓了一跳。酒劲加上郁闷,他索性就躺在了大马路上。

李玉琴说,一开始被人误解,心里挺委屈,但想到能帮人一把还是要帮的。项沁梅 葛小林

“阳光助学”发放助学金80.4万元

日前,由常州市教育发展基金会、常州市学生资助管理中心主办的2018年阳光助学大学生励志活动在省常中举行,268个应届、往届家庭经济暂时困难的申助大学生和60余名结对助学的爱心人士、爱心单位和团体代表参加,共计发放阳光助学金80.4万元。

据悉,常州市学生资助管理

中心“阳光助学爱心行动”启动于2009年,累计募集发放爱心助学款482.9万元,惠及家庭经济暂时困难的申助大学生1305人次,受助学生有考上包括清华、北大等理想大学,还有光荣入伍加入保家卫国行列,更有许多受助学生通过自身努力踏上工作岗位后热心助人回报社会。

曹奕 陆文杰

企业登记实行“一城通办”

可自主选窗口就近办理

8月17日,常州市副市长曹佳中在该市政务服务大厅“一城通办”登记窗口向宝澄特钢(常州)有限公司、常州市添泰新材料有限公司分别颁发了营业执照。这两家企业原本应该在该市天宁区和钟楼区办理登记的企业,如今全部在市政务服务中心工商登记窗口顺利领取营业执照,标志着常州市企业登记“一城通办”改革正式实施。据悉,常州实施“一城通办”在江苏属首创。

据悉,在“一城通办”登记模式下,常州市级、天宁区、钟楼区政务服务大厅设置“一城通办”登记窗口,管辖范围内的内资法人企业设立登记,可自主选择登记窗口就近办理。

陈超 刘国庆

中天钢铁连续两月全员加薪 人均上浮超千元,累计支出超1.5亿元

记者从中天钢铁集团内部召开的月度总结会上获悉,企业本月再次为全员加薪,这是继6月加薪后集团再次做出的普惠决策,据了解,此次加薪基数为500元,在本月造册工资中即体现,加薪后企业人均年收入将超过9万元。

今年以来,受各种因素影响,集团生产受到一定限制,但在全员的努力下,集团上半年依然取得出色的成绩,累计完成炼铁476万吨、炼钢464万吨、轧钢461万吨,实现营业收入600亿元,同比增长4.54%,占常州武进区上半年销售收入的25.5%,上缴税收23亿元,占全市制造

业税收入总额的9.78%。

为此,集团从6月开始就制定加薪方案,其中中夜班费补贴提高了50%,各系统工资每月增加100—400元不等,高温费补贴在国家规定补贴标准的基础上对部分岗位再增加100元。此外,还提高了经济责任制达标奖,多种措施下人均加薪500元。7月,董事局再次决策加薪,此次加薪的对象为全员,加薪基数为500元,向一线苦、脏、累、险和技术类关键工种倾斜,连续两次加薪人均累计涨幅超1000元,仅此预计集团全年工资支出将增加1.5亿元。

朱元洁 刘国庆

“七夕”相会前,被骗两万多

“七夕节”,常州市民朱先生本以为能和心仪已久的女网友见面,不想却被骗掉了两万多。

现代快报记者了解到,今年5月,朱先生在QQ上认识了一名女子“莹莹”,经过几个月聊天交往,感情发展迅速。“莹莹”表示,要在七夕节当天来常州与朱先生见面,朱先生一听激动不已,早早准备了礼物。就在七夕前一天,“莹莹”突然说钱包丢了,要求朱先生发个红包给她。

李琳 葛小林